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 Cílem a smyslem této brožury je nabídnout přehled vhodných kompenzačních pomůcek 
v dětském věku, které u mnoha diagnóz jednak přispívají k zachování stávajících fyzických 
schopností, ale také  podporuji duševní rozvoj dětí s postižením a zároveň se díky nim děti velmi 
úzce přibližují svým zdravým vrstevníkům.Přiblíží tak dětem s postižením možnost reálné 
inkluze do majoritní společnosti.  

 
Představíme kompenzační pomůcky pro kvalitní sed, jak v interiéru, tak exteriéru, 

kompenzační pomůcky pro vertikalizaci, převoz a samostatný pohyb, osobní hygienu 
a rehabilitační přístroje a rehabilitační pomůcky, prostředky k cykloturistice, 
přizpůsobené dětem s postižením. 

 
V současné době existuje v České republice poměrně široká nabídka kompenzačních 

pomůcek, které se liší finančně i způsobem užití. Výběru vhodné kompenzační pomůcky je 
dobré věnovat dostatek času a při výběru spolupracovat s týmem odborníků na konkrétní 
problematiku (klient, zákonný zástupce, odborný lékař – neurolog rehabilitační lékař, ortoped, 
fyzioterapeut, ergotarapeut, sociální pracovník a pracovník Speciálně pedagogického centra 
SPC). Konkrétní použití u daného jedince záleží na průběhu onemocnění a zachovaných 
schopnostech. 
 
 

Mgr. Helena Kočová 
studentka doktorského studia na ZSF JU v Českých Budějovicívh 

koordinátorka projektu Kolpingovy rodiny Smečno 
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1. KVALITNÍ SED 
 
 

Vzhledem ke většině postižení u dětí je základem denního života s postižením kvalitní sed. Je 
potřeba dbát na správném výběru pomůcky a je důležité mít na zřeteli dle doporučení MUDr. 
Vašíčkové, že při polohování zad (zvětšení úhlu mezi sedákem a zádovou opěrkou) nesmí pánev 
pacienta podjíždět dopředu a pacient se nesmí v bedrech prohnout dozadu. Pokud k tomu 
dochází, znamená to, že není dobře stabilizována pánev nebo mohla být pánev v lehkém 
záklonu již dříve a změna úhlu tuto situaci zvýrazní, může být změna pohyblivosti v kyčlích, 
páteře aj. Toto nechtěné podjíždění pánve (je možno si tak i z vlastní vůle ulevit, ale to je jiná 
situace) vede k silným třecím a střižným silám a poškozuje kůži nejen na hýždích a v sakru 
(oblasti křížové), ale může vést i k chronické či recidivující prasklině v horním pólu intergluteální 
rýhy (rýha mezi hýžděmi). 

 
 

1.1  Zdravotní sedačky 
 
TOBI 3475802, 3475803 firmy MEYRA  
 www.meyra.cz 

 
Dětská polohovací sedačka podporuje uvolněné, aktivní sezení. Volitelné nastavení úhlu sedu 
a fixace pánve zmírňuje svalové napětí. Má dvě základní velikosti. 
 
 

 

  
http://www.meyra.cz/katalogin.php?action=tobi 
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X:Panda firmy R82 
 www.r82.cz 
 
X:panda je multi-nastavitelná dynamická sedačka, která se dodává ve 4 velikostech. Každou 
velikost je možné dále rozšířit až o 10vcm v šířce a hloubce sedu souběžné s výškou opěrné části 
zad. Zádová část sedačky je dynamická, umožňuje dítěti záklon s relativně malým odporem 
a následný návrat do požadované pozice. Zádová část je uzamykatelná, což může být 
preferováno během krmení. Zádovou opěrku lze také sklápět tak, aby dítě sedělo s otevřeným 
nebo uzavřeným úhlem v kyčelních kloubech. 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
http://www.r82.com/News-Item.asp?objectid=3277&zcs=3 
 
 

každá velikost má tři možné šířky 

malá střední velká 
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Krabat jokey (Krabatův žokej) 
Krabat jockey (Krabatův žokej) je dětská aktivní židlička. Dítě sedí na sedadle s nohama od sebe. 
Oddělená pozice dolní části těla od opěrek chodidel poskytuje dítěti stabilní pozici. Pozice sedu 
na sedle má ve srovnání se standardním sedem mnoho fyzických výhod. Sedadlo je vytvarováno 
tak, aby zabraňovalo pánvi v posunu vpřed, tak jak to je často problémem u spastických dětí. 
Vršek sedla zabraňuje tomu, aby došlo k uskřípnutí stehen pod stolem během nastavování výšky 
židle. 
 

 
 
 

  
Výškově nastavitelné sedadlo Úhlově nastavitelná opěrka a sedák Výškově a úhlově nastavitelné 

opěrky nohou 
 
 
Polohovací zařízení MyGo firmy Otto Bock ČR s.r.o. 
 www.ottobock.cz 
 
Děti jsou v  polohovacím zařízení neustále optimálně podepřeny. MyGo zajišťuje co nejlepší 
pozici tří nejdůležitějších oblastí – pánve, trupu a hlavy i nohou a chodidel. Doma, ve třídě nebo 
při aktivitách venku sedí dítě vždy stabilně se správným držením těla. Kromě toho nabízí MyGo 
různé možnosti, jak přizpůsobit polohovací zařízení požadavkům. Polohovací sedací zařízení 
umožňuje dobré polohování, aniž by se omezila pohyblivost dítěte. 
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Zvláště praktické je, že je možné MyGo upevnit na jakýkoliv podvozků Discovery, Kimba 
(velikost 2), Spider nebo elektrický vozík Skippi. Tak je  mobilita  uvnitř i venku, zatímco dítě 
sedí komfortně a bezpečně. 

MyGo roste s  dítětem 
Polohovací sedací zařízení lze zkompletovat volbou funkčního příslušenství, jako například 
přestavitelnými opěrkami paží. Dají se jednoduše sejmout, aby se dítěti ulehčilo sedání 
a vstávání. Při hrách, jídle nebo tvořivé činnosti s jistotou dítě využije terapeutický stolek. Je 
samozřejmé, že polohovací sedací zařízení roste řadu let s  dítětem.   

 

http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/1352.html 
 
 
 
 
 
 

Squiggles Active Seat firmy Otto Bock ČR s. r. o. 
www.ottobock.cz 

 

 

 
 
 
 
PŘEHLED VLASTNOSTÍ 

 Kdykoliv možná změna polohy mezi sezením a stáním 
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 Podporuje radost dítěte z pohybu a současně trénuje pánev a klouby 
 Pánev je stabilizována čtyřbodovým pásem 
 Vhodné pro podvozek Leckey Hi-Low a Standard 
 Umožňuje odrážení nohama a tím zvyšuje volnost pohybu 
 Volitelně opěrka nohou s nastavitelnou výškou a úhlem 
 Volitelně zádová opěrka 
 Mnohostranně použitelné při terapii, ve škole i doma 

 
Polohovací zařízení Squiggles Aktiv podpírá pánev a nohy dítěte. Svou flexibilitu prokazuje 

při terapii, ve škole i doma. Protože dítě zde sedí jako v sedle, může neustále měnit polohu sedu 
a stoje. Díky tomu si dítě užívá radosti z pohybu a současně trénuje klouby a svaly. 

Pánev dítěte je u polohovacího zařízení Squiggles Aktiv stabilizována čtyřbodovým pásem. 
K výbavě sedačky kromě toho patří i výškově a úhlově přestavitelná opěrka nohou. Toto 
polohovací zařízení lze pořídit s podvozkem Hi-Low nebo Standard. Oba jsou vybaveny 
kolečky, což umožňuje dítěti odrážení nohama, a přispívají tak ke zvýšení pohyblivosti dítěte. 
Volitelně lze vybavit polohovací zařízení Squiggles Aktiv také opěrkou paží. 
 
http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/7397.html 

 
 
 

Terapeutické polohovací zařízení Squiggles Otto Bock ČR s.r.o. 
www.ottobock.cz 

 
 
 

 
 
 
PŘEHLED VLASTNOSTÍ 

 Polohuje pánev, trup, hlavu, nohy, chodidla a přesto poskytuje dostatek prostoru pro 
snadný pohyb  

 Konturovaná sedací jednotka s individuálně nastavitelnou šířkou a hloubkou 
 Zádová opěrka individuálně výškově přestavitelná 
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 Flexibilní sakrální polštářek navíc podpírá bederní páteř v potřebné pozici 
 Pánevní pás funkčně napodobuje držení terapeuta, je individuálně přizpůsobitelný 
 Hrudní (torakální) peloty nastavitelné výškově, šíří i úhlově pro bezpečné a fyziologicky 

správné držení těla 
 Pomocí paralelního adaptéru je sedací jednotka použitelná na různých podvozcích Otto 

Bock (např. Kimba, Discovery) 
 
Pohodlné terapeutické polohovací zařízení Squiggles polohuje pánev, trup, hlavu, nohy 

a chodidla,  a přesto poskytuje Vašemu dítěti možnost snadného pohybu. 
Polohovací zařízení  je vybaveno konturovanou sedací jednotkou, u níž lze nastavit šířku 

a hloubku, aby se zajistilo optimální a individuální držení dítěte v sedu. Také zádová opěrka je 
přestavitelná podle žádoucí výšky. Flexibilní sakrální polštářek navíc podpírá bederní páteř 
v žádoucí pozici. Integrovaná sedací pelota zamezuje sklouznutí pánve dopředu. Pás, který 
polohuje pánev  a svou funkcí napodobuje držení terapeuta, se dá plně přizpůsobit potřebám 
dítěte. 

 
http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/7398.html 

 
 
 
 
Polohovací zařízení Kimba firmy Otto Bock ČR s.r.o. 
www.ottobock.cz 
 

 
 
PŘEHLED VLASTNOSTÍ 
Polohovací zařízení Kimba kombinuje jedinečné vlastnosti sedací jednotky Kimba 
a interiérového podvozku. Sedací jednotka je vhodná pro děti od 1 do 10 let, rozměrově je plně 
přizpůsobitelná, dokáže růst s dítětem. Pomocí důmyslně řešených pelot lze každému dítěti 
zaručit optimální polohu sedu. Zádová opěra lze sklopit do úplného lehu. Pro maximální 
komfort sedu je sedačka vybavena provzdušňující tkaninou eliminující pocení. Interiérový 
podvozek je výškově stavitelný a umožňuje polohování úhlu sedu 

 
http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/7399.html 
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Sedačka přenosná Leckey firmy Otto Bock ČR s.r.o. 
www.ottobock.cz 
 
Rohová sedačka Leckey je lehká sedací jednotka, která může být umístěna kdekoliv. Dítě je vždy 
ve správné poloze, ať je to na kuchyňské židli při jídle nebo při hře na zemi. Děti ji rády 
používají např. při hře na pískovišti. 

 
 

 
 
 

http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/1394.html 
 

 
 
1.2  Zdravotní kočárky 

 
Unikátní zdravotním kočárkem je Stingray firmy R82 
www.r82.cz 
 
Stingray (rejnok) je do detailu promyšlený kočárek v nádherných barvách s futuristickým 
designem, který je jasnou volbou pro každé dítě. Karbonový rám, který má špičkový design, dělá 
z kočárku prestižní záležitost. Stingray je prostě kategorií sám o sobě. Nastavitelnost, komfort 
a ovládací schopnosti při řízení jsou klíčovými slovy charakterizujícími  tento kočárek. Stingray 
má brilantní funkci, a to otočení sedačky o 180° - dokonce i s dítětem v kočárku. V tomto 
kočárku je dítě vždy pohodlně usazeno, přičemž různé úhly nastavení umožňují najít jednoduše 
a přesně požadovanou pozici pro vaše dítě. Bezpečnost kočárku Stingray stojí na prvním místě 
a je dána jeho prvotřídními jízdními vlastnostmi, výborným  odpružením a spolehlivými 
a stabilními brzdami. 
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Naklopení celé sedačky o 45° Snadné otočení sedačky i se sedícím 

dítětem o 180° 
Složíte jednoduše, rychle a téměř do 
každého auta 

   
Polštářek Mnoho možností opěrk hlavy Různé typy pelotek (opěrek) 
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Opěrky boků možné použít I pro 
zúžení sedačky 

Abdukcní klín Čtyřbodový kyčelní pásek “Y-hip” 
nebo jiné možnosti fixace pánve 

   
Nastavitelná opěrka nohou Nákupní košík  stříška 

   
Schválený systém podle ISO 
7176/19-2001 pro přepravu v autě s 
dítětem uvnitř kočárku 

Přední nafukovací nebo bezdušová 
kola o velikosti 7“  

Přední nafukovací nebo bezdušová 
kola kola o velikosti 12 ½“ 

 

http://www.r82.com/Stingray--Highlights.asp?sideid=789&zcs=3 
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Zdravotní kočárek Kimba Spring firmy Otto Bock ČR s.r.o. 
www.ottobock.cz 
 

 
 
PŘEHLED VLASTNOSTÍ 

 Jednoduše složitelný 
 Sedačku lze otočit proti směru jízdy 
 Výškově stavitelná madla 
 Dobře odpružený 
 Snadno odnímatelná sedačka 
 Individuálně nastavitelný 
 Design odpovídající trendu 

 
Rehabilitační kočárek Kimba Spring spojuje funkčnost a praktické detaily s atraktivním 

designem. Pouze jedním hmatem lze kočárek i s nasazenou sedačkou během několika sekund 
složit a naložit do auta. Silnými hliníkovými trubkami odpovídá současné módě a v běžném 
životě působí nenápadně. 
 
 
Kimba Gross firmy Otto Bock ČR s.r.o. – dobře odpružený pro jízdu cestou necestou 
www.ottobock.cz 
 
Venku nabízí tisíckrát prověřený kočárek Kimba neocenitelné výhody. Při jízdě na nerovných 
komunikacích tlumí odpružená sedačka nárazy, takže Vaše dítě sedí i při procházkách lesem 
pohodlně a ergonomicky. Odpružení se dá individuálně nastavit podle váhy dítěte. 

Během jízdy můžete být stále ve vizuálním kontaktu s dítětem – k tomu stačí jednoduše 
otočit sedačku proti směru jízdy. Poloha sedu Vašeho dítěte se dá pohodlně nastavit od 
aktivního sedu až po uvolněnou polohu. Držadlo je výškově stavitelné, takže i ostatní členové 
rodiny mohou tlačit kočárek bez problémů. 

Sedačka se dá sejmout jedním hmatem. Když přijedete domů, můžete nechat podvozek 
kočárku stát na chodbě. Sedačku pak připevněte na praktický interiérový podvozek a dítě může 
i nadále sedět ve správné pozici. Sedačka se dá přesně přizpůsobit na tělesné proporce Vašeho 
dítěte a tím zajišťuje nejlepší možnou bezpečnost a oporu.  
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PŘEHLED VLASTNOSTÍ 

 Tříkolový podvozek do terénu (outdoorový)  
 Moderní design s hliníkovými trubkami oválného průřezu  
 Snadno složitelný  
 Dobrá manévrovatelnost  
 Výškově stavitelná posuvná madla  
 Vhodný do nerovného terénu  
 Přestavitelný na přívěs jízdního kola 

 
S rehabilitačním kočárkem Kimba Cross jste optimálně vybaveni pro všechny aktivity 

všedního dne nebo ve volném čase – ať při dlouhých lesních procházkách, na nákupech 
v pěších zónách nebo cyklistických výletech. 

  
Pohodlná jízda v terénu nebo úzkých prostorách 
Tříkolový terénní podvozek je nejen mnohostranný a praktický, ale také dobře vypadá. 
Hliníkové trubky oválného průřezu plně odpovídají současnému trendu. Především  kočárek 
Kimba Cross umožňuje flexibilitu a mobilitu: když jede po hrbolaté cestě, zmírňuje odpružené 
sedadlo rázy od kamenů nebo děr a  dítě sedí pohodlně. Ttlačení kočárku je lehčí díky kolům se 
vzduchovými pneumatikami, bubnovým brzdám, nebo výškově stavitelným výsuvným madlům. 
Komfort, ale i bezpečnost zvyšují blatníčky a ochrana proti převrhnutí. 

V úzkých prostorách nebo obchodech se naproti tomu dá s vozíkem Kimba Cross 
s volitelným otočným předním kolečkem kdykoliv dobře manévrovat. Překážky je možné 
snadno a pohodlně objet. K připevnění předního kolečka je  potřeba pouze zavřít rychloupínací 
uzávěr. Stejně snadno se dá kočárek přestavit i na přívěs za jízdní kolo. Kimba Cross podstatně 
zvyšuje  akční rádius, ať je to při cyklistických výletech s přáteli nebo s rodinou o víkendech 
nebo ve všední den při cestě do školky. 
 
Jedním hmatem složit do auta 
Přes svou robustnost se dá Kimba Cross snadno transportovat. Jedním hmatem je  možné 
sedačku sejmout z podvozku, který se dá složit na pohodlný rozměr pro bezproblémové uložení 
do auta. Zvláště praktické je, že Kimba Cross díky vysouvatelnému přednímu rámu roste 
s dítětem. Podle potřeby je možné  namontovat sedačku dané velikosti a tento vysoce kvalitní 
kočárek používat v dlouhém časovém horizontu. 

Firma Ottobock vyvinula tříkolový terénní podvozek speciálně pro sedací jednotky Kimba 
nebo pro individuální sedací skořepinu. Protože v osvědčené sedací jednotce jede  dítě neustále 
ve fyziologicky správné pozici a je optimálně podepřeno. Sedací jednotka se dá individuálně 



 15

nastavit na tělesné proporce  dítěte. Podle toho, zda chce  dítě právě aktivně pozorovat okolí 
nebo si odpočinout v klidové poloze, je možné zcela pohodlně změnit polohu sedu. Bohaté 
příslušenství činí z kočárku Kimba Cross optimální řešení pro všechny výzvy, které každý den 
přináší. 

Osvědčenou klasiku Kimba firma Otto Bock nabízí  také jako čtyřkolový kočárek (model 
Kimba Spring) i jako kočárek pro dvojčata a sourozence (model Inline). 
 
 
 
Zdravotní kočárek Lisa firmy firmy Otto Bock ČR s.r.o.  
www.ottobock.cz 
Kompaktní kočárek z hliníku je možné  několika hmaty složit na úsporný rozměr a lehce ho 
naložit do auta. Protože má kočárek Lisa velmi kvalitní kolečka, je  během jízdy kladen 
minimální odpor. Díky natáčecím předním kolečkům je navíc dobře ovladatelný a i v úzkých 
prostorách se s ním dá dobře manévrovat. Lisa je zvláště stabilní se zatížitelností do 60 
kilogramů. To znamená, že je možné kočárek používat pohodlně i tehdy, když  dítě trochu 
povyroste. Kočárek Lisa roste přirozeně spolu s dítětem. Díky vysoké zádové opěrce 
i přestavitelné hloubce sedu a délce bércové části lze kočárek optimálně přizpůsobit velikosti 
Vašeho dítěte. 

 

 

http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/1384.html 

 

 

 

Zdravotní kočár TOM 5 STREETER firmy Patron 
www.patron.cz 
 
Zcela nový 100% ALUX odpružený podvozek a nová 100% ALUX plně polohovatelná, 
velikostně nastavitelná sedačka systému MONOSLIDE jsou základem nové produktové řady 
multifunkčních, kompaktně složitelných a nastavitelných hliníkových kočárků pro děti se 
speciálními potřebami - TOM 5 STREETER ve velikostech MINI, STANDARD a MAXI. 
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http://www.reha.patron.eu/cs/katalog/detsky-program-reha-kocarky 

 
 
Zdravotní kočárek TOM 4 Xcountry firmy  Patron 
www.patron.cz 
 
Zdravotní kočárek je  modernizovaná verze oblíbené řady rehabilitačních kočárků. 
 

 

 

http://www.reha.patron.eu/cs/katalog/detsky-program-reha-kocarky/item-t4xyk0yyy 

 

 

Kočárek Buggy CORZO XCountry firmy Patron 
www.patron.cz 
 
Kočárek Buggy CORZO Xcountry je vhodný pro krátkodobý pobyt handicapovaných dětí. 
Předností kočárku je nízká hmotnost, možnost nastavení opěry zad a sedáku, vysoká užitná 
nosnost a jednoduchá složitelnost. 
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http://www.reha.patron.eu/cs/katalog/detsky-program-reha-buggy/item-crx30pyyy 
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2.  POMŮCKY PRO VERTIKALIZACI 
 
 
Stander, vertikalizační zařízení 
Tak jak je pro duševní rozvoj  dítěte  důležitý vozík, určený k přesunu a samostatného pohybu, 
je pro fyzický rozvoj důležitá vertikalizace. Vzhledem k zachovaným schopnostem u mnoha dětí 
v raném věku lze  po konzultaci tuto vertikalizaci provádět. Jsou k dispozici vhodné tzv. 
standery – ať už statické, tak dynamické. S dětským motivy velmi dobře využitelnými při hře 
spontánně a nenásilně. Bohužel doposud v ČR nejsou některé tyto pomůcky hrazeny 
z veřejného zdravotního pojištění. 
 
 
2.1. Mechanický Sander 

 
Mechanický stander  STABILFLEX firmy  Meyra 
www.meyra.cz 
 
STABILFLEX je polohovací vertikalizační pomůcka. Modulární systém s anatomickou fixační 
oporou umožňuje stabilizovat horní část těla, pánve a dolních končetin. Jednotlivé prvky jsou 
individuálně nastavitelné a lze je přizpůsobit růstu dítěte. 
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http://www.meyra.cz/katalogin.php?action=3460851 

 

Mechanický stander Rabbit firmy R82 
www.R82.cz 
 
Pozice ve stoje umožní dítěti být aktivním spoluúčastníkem dění, během kterého dochází ke 
stimulaci smyslů a současně mu nabízí více volnosti. Vertikalizátor Rabbit (králík) je bezpečný, 
spolehlivý a jednoduše nastavitelný. Tím, že se přizpůsobuje individuálním potřebám každého 
dítěte, dokáže dětem nabídnout možnost poznávat a užívat si nová a úžasná dobrodružství. 
Přístupnost a jednoduchý design zajišťují uživateli maximální pohyb v pozici vestoje. Možnost 
nastavit podpěry nohou blíže k zemi umožňuje dítěti být ve stejné výšce jako jsou jeho kamarádi. 
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Úhlově nastavitelná středová 
konstrukce 

Brzdový systém na středové 
konstrukci 

Odklopné sandálky s fixačními pásky 

   
Tvarované opěrky chodidel Dělené kolenní fixátory Úložný box s odklápěcím víčkem 
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Abdominální (břišní) opěrka Zádová opěrka Otočný fixátor boků 

 

http://www.r82.com/Rabbit---
flash.asp?objectid=220A0316B95C4ABA84088A2CF7E90C72&zcs=contentsection.dk 

Nevím k čemu tohle patří?????? 
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Parapodium firmy THUASNE  
www.thuasne.cz 
 

PARAPODIUM – PD150, PD180, PD200 – cílem je  bezpečnost a zlepšení kvality života 
uživatele pomůcky 
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Standery anglické firmy Jenx   
www.jenx.com  
 
 
Cat Penguin & Rex  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Humphrey 

 
http://www.jenx.com/products/n_standing.html 
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Urban 

 
 
 
 
Transtander  Rifton 

 
 
 
http://www.jenx.com/products/standing.html 
 
 
 
chtělo by to nejaký popis výše uvedených obrázků firmy jenxs?? 
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Standery  německé firmy Otto Bock ČR s.r.o. 
 www.ottobock.cz 
 

 

 

 

Polohovací zařízení Charly firmy Otto Bock ČR s.r.o. 
www.ottobock.cz 
 
Změnu polohy z vertikální do horizontální lze u pronačního parapodia Charly provézt bez 
vynaložení síly, a tím ho používat také jako vertikalizační zařízení nebo jako polohovací lehátko. 
 

 

 
 
 
http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/1376.html 
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Dětské parapodium Standing Frame firmy Otto Bock ČR s.r.o.  
www.ottobock.cz 
 
Ve stoji se nabízí  dítěti docela jiná perspektiva. Přímo ve výši očí se může dítě aktivně podílet na 
dění se svými kamarády. Parapodium přitom dítě podporuje. 
 

 

 

http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/1400.html 

 
 
 
Stingray firmy R82 
 
Velmi zajímavou a dynamickou pomůckou jsou mechanické standery firem R82, která vstoupila 
na trh do ČR v roce 2009.  www.R82.com. 

 

tohle je už výše v jiné kapitole??? 



 27

2.2 Elektrický Sander 
 
Elektrický stander Standing Dani firmy ?? 
www.standingdani.cz- adresa není aktivní –jak se jmenuje ta firma?? obrázek by chtěl narovnat, 
ale nemohu se do něj dostat 
 
Unikátní kompenzační pomůckou, je Standing Dani – elektrický stander. 

 

 

 
Pojízdný stander Dani dává uživateli stejnou pohyblivost jako vozíček, přičemž drží tělo ve 

vzpřímené poloze. Zvyšuje tím samostatnost a zlepšuje aktivaci svalstva trupu a horních 
končetin. Pozice trupu a stabilita, které lze ve standeru dosáhnout, umožňuje plně využít volnost 
v pohybu horních končetin a zlepšuje drobnou motoriku. Stander je velmi stabilní, lze s ním 
zároveň i dobře manévrovat. Stander Dani je navržen tak, aby počítal s růstem postavy. 

Postranní opěrky trupu podporují pozicování na střed a umožňují přizpůsobení na 
trupovou ortézu.Popruh na zádech s deskou (nebo i bez ní) brání hyperextenzi. 

Zadní stabilizátor pánve (sedlo) pozicuje pánev s neutrální rotací a mírným náklonem vpřed. 
Je navržen tak, aby usnadňoval nasedání do standeru a vysedání z něj. 

Na pevném pultíku může dítě rozvíjet drobnou motoriku a zlepšovat si držení hlavy, 
protože při hře zaměřené na drobnou motoriku se potřebuje řídit pokyny a zároveň sledovat své 
okolí. 

Madlo standeru umožňuje dospělým i vrstevníkům pomoci dítěti při zapojení do činností, 
které vyžadují sílu, rychlost, nebo vytrvalost. Mezi takové činnosti může patřit jízda na dlouhé 
vzdálenosti, do kopce, nebo po nerovném povrchu. 
 
Dr. E. Fritz, MD a Ann Ungs, MS, PT Z Klubu  pro pediatrickou  terapii  při Blankově 
dětské nemocnici USA uvádí: 
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“Tento systém si dává za cíl poskytnout dítěti další příležitosti pro stání, vytvořit pohodlné 
podmínky a zvýšit samostatnost pohybu vestoje, zpomalit vývoj deformit páteře a končetin, 
napomáhat udržení integrity kostí, zlepšovat krevní oběh a zvyšovat sílu horních končetin. Dítě 
se může zapojit do různých aktivit – jezdit ve standeru, jíst, nebo si hrou rozvíjet drobnou 
motoriku. Pojízdný stander dává dítěti možnost svobodně zkoumat své okolí a zapojit se do 
aktivit svých vrstevníků.” 
 
Dr. John R. Bach, MD, Profesor fyzioterapie a rehabilitace,ředitel Kliniky Asociace Jerry 
Lewise pro svalové dystrofie při UMDNJ-NJMS USA taktéž k používání standeru uvádí: 
“Pojízdný stander DavisMade umožňuje dítěti s postižením nést svou vlastní váhu v poloze, 
která značně napomáhá rehabilitaci. Oproti tomu stander Rifton má mnoho terapeutických 
omezení: 
1) Pozice, ve které je hlava dítěte tlačena dopředu, způsobuje nahrbení ramen a pokles hlavy. 

Tomu je třeba se vyhnout obzvlášť u dětí s neuromuskulárními onemocněními, jejichž 
zhoršené ovládání hlavy vyžaduje pozici, v níž je hlava v co možná nejvíc vertikální poloze 
nad tělem. 

2) Tříselný popruh zvedá váhu dítěte z nohou. Dítě tak vlastně spíš sedí na popruhu, místo 
aby stálo ve standeru. 

3) Stupátko je z jednoho kusu a nedá se přizpůsobit, neporoste s dítětem tak dobře jako 
oddělená stupátka pro každou nohu.” 

 

  

 
 

Stander Dani navíc počítá s růstem do 50 cm v rámci jednoho modelu. Nemusí se  tedy 
kupovat nový pokaždé, když  dítě vyroste. Stander Dani je dostatečně robustní i pro venkovní 
použití. Je vybaven zapečetěnými ložisky, odolným výpletem kol a samostavnými vozíkovými 
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kolečky. Nezapečetěná ložiska jiných standerů nejsou chráněna před pronikáním prachu, špíny 
a vody, levný výplet kol se snadno ohýbá a venkovním použitím se nadměrně opotřebovává, 
nábytková kolečka venkovní použití zcela znemožňují. 

Stander Dani usnadňuje samostatný pohyb tím, že dítě stojí před obloukem řídících kol. Pro 
děti s diagnózou SMA je tedy pohyb ve standeru jednodušší. U podobných standerů musí dítě 
nejdřív vytáhnout zadní čtvrtinu kola nahoru a pak teprve tlačit kolo shora dolů. Ve standeru 
Dani stojí dítě v poloze, ve které má okraje kol pohodlně po bocích a stačí mu tlačit přední 
čtvrtinu kola dolů. Námaha, kterou je třeba vyvinout pro pohyb se standerem, je tedy poloviční. 
I děti, které už nemají dost sil pro samostatný pohyb v mechanickém vozíku, mohou ještě 
manuálně pohánět stander Dani. 

Stander Dani se dá snadno přizpůsobovat měnícím se potřebám dítěte a v případě potřeby 
jej lze vybavit elektrickým pohonným systémem. To je jeden z významných důvodů, proč si 
zvolit právě stander Dani. Jiné podobné standery motorizaci zcela vylučují a je potřeba zakoupit 
nový model standeru. Děti s neuromuskulárním onemocněním (např. svalové atrofie a dystrofie) 
postupně slábnou a motorizovaný stander jim umožní zachovat si nezávislost. 
 
www.standingdani.com 

 
Nezapomínejme, že děti, ať už zdravé nebo s postižením, se učí zkoumáním. Aby dítě 

mohlo těžit z výhod stání, musí být dobře motivováno ve standeru zůstávat. Může se mu sice 
stále opakovat, jak je pro něj stání dobré, ale pokud stander není pohyblivý, nebo se obtížně 
přemisťuje, bude se dítě stání bránit. Děti touží po takových pomůckách, které jim umožní 
zůstat v kontaktu se svou rodinou a přáteli. Pokud je záměrem dítě udržet ve standeru tak 
dlouho, aby mu stání pomohlo fyzicky i psychicky, dá jednoznačně přednost pojízdnému 
standeru. V pojízdném standeru chtějí děti trávit výrazně delší dobu. To se odráží v nižších 
nákladech na léčbu, protože takové děti nepotřebují tolik chirurgických zákroků. Děti se 
potřebují pohybovat, aby mohly zkoumat své okolí. Pro jejich správný vývoj je důležité, aby se 
učily samostatnosti a vyhýbaly se bezmoci. 

Umístit postižené dítě do stacionárního standeru, nebo takového standeru, s nímž se 
nemůže samo pohybovat (například na nábytkových kolečkách) je jako připoutat zdravé dítě ke 
stěně a očekávat, že bude šťastně sledovat své přátele, jak si hrají v místnosti. 
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3. POHYB A PŘESUN 
 
 

Dle doporučení specialistky na kvalitní sed MUDr. Lii Vašíčkové je důležité mít na paměti 
tyto faktory: 

U vozíků mechanických či elektrických je možno vybrat polohování zad, náklon celého 
sedu, polohování stupaček – toto vše buď ve variantě mechanické nebo elektrické. Dále je 
možná kombinace náklonu ještě s polohováním zad, samozřejmě i tato funkce v elektrické verzi. 
Kdy kterou vybrat? Polohování zad (tedy úhel mezi sedákem a zádovou opěrkou větší než 90 °) 
a náklon sedu (90 °úhel mezi sedákem a zádovou opěrkou celý nakloněný v prostoru) využíváme 
v situacích, kdy uživatel potřebuje v průběhu dne polohovat záda, tedy kdy nezvládá delší dobu 
vertikální zátěž a díky změně polohy (ať jedním či druhým způsobem) rozloží lépe hmotnost 
trupu po opěrce a uleví si tak. Tím, že polohu může měnit průběžně ve větším či menším 
sklonu, téměř vždy nalezne úlevovou polohu a prodlouží tak dobu možného pobytu ve vozíku. 
Pokud ji již nenalézá a zvětšují se bolesti, je čas jít z vozíku dolů a ulevit si v horizontální poloze 
– vleže. Mechanické polohování používají klienti, kteří jej dokáží ovládnout. Pokud klient sám 
toto polohování nezvládá, měl by mít elektrické, aby byl soběstačný a nezávislý. Nemůže přece 
několikrát denně shánět někoho, kdo mu otočí kolečkem na polohování. Nám je to sice jasné, 
ale, ale je třeba to zdůraznit v žádosti o vozík, aby i schvalující lékaři měli podklady a mohli 
správně situaci posoudit. 

Co je velmi důležité a co bychom při posuzování potřebné funkce vozíku neměli nikdy 
opomenout, je zachování správného sedu. Je nutno připomenout, že při polohování zad 
(zvětšení úhlu mezi sedákem a zádovou opěrkou) nesmí pánev pacienta podjíždět dopředu 
a pacient se nesmí v bedrech prohnout dozadu. Pokud k tomu dochází, znamená to, že není 
dobře stabilizována pánev nebo mohla být pánev v lehkém záklonu již dříve a změna úhlu tuto 
situaci zvýrazní, může být změna pohyblivosti v kyčlích, páteře aj. Rozhodně bychom tuto 
situaci měli klinicky vyhodnotit, protože toto nechtěné podjíždění pánve (je možno si tak 
i z vlastní vůle ulevit, ale to je jiná situace) vede k silným třecím a střižným silám a poškozuje 
kůži nejen na hýždích a v sakru ( oblasti křížové), ale může vést i k chronické či recidivující 
prasklině v horním pólu intergluteální rýhy (rýha mezi hýžděmi). 

Pro polohování stupaček – zda mechanické či elektrické – platí totéž jako u zádové opěrky 
a náklonu. Je nutno zdůraznit, že standardně tvoří u člověka sedícího ve vozíku opora plosek 
téměř 1/5 celkové opory! Z toho vyplývá, jak je to důležité. Také když nemáme v sedu oporu 
plosek ( bez ohledu na to, zda sedíme dočasně či trvale), je náš sed podstatně labilnější a musíme 
vynaložit mnohem více energie k jeho korekci. U vozíčkáře se nedostatečná opora dolních 
končetin projeví tak, že hledá stabilní polohu, která má obvykle do správného sedu daleko. 
Taktéž téměř vždy bez opory plosek pánev podjíždí a existuje výrazné riziko kožních problémů 
uvedených výše. Proto je nutno oporu plosek důsledně posuzovat v souvislosti se všemi dalšími 
funkcemi, které vozík má. 

Taktéž je důležité  zdůraznit opěrku hlavy. Pokud má EIV funkci náklonu či záklonu, bez 
ohledu na to je-li mechanická či elektrická, měl by mít vždy opěrku hlavy. Nelze sedět zakloněn 
či nakloněn a dlouhodobě aktivně hlavu držet. Tím spíše, že tyto polohy EIV souvisejí dost 
často s tíží postižení, kde síla svalová je velmi slabá nebo se svaly rychle unaví. 
 
 
3.1. Odlehčené mechanické vozíky 
 
U dětí, které se narodí tělesně postižené, je bohužel časté, že je rodiče mají ve zdravotním 
kočárku co nejdéle. Obvykle tak dlouho, dokud je okolnosti, většinou počátek školní docházky 
nedonutí umožnit jim přemístění na invalidní vozík. 
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Důvody, proč drží rodiče  dítě v kočárku co nejdéle jsou různé,většinou je to podvědomá 

snaha rodičů udržet dítě, o jehož samostatných schopnostech nejsou příliš přesvědčeni, co 
nejdéle pod kontrolou. Důvodem může být i podvědomá neochota rodičů akceptovat fakt, že 
jejich dítě bude v životě potřebovat k pohybu invalidní vozík, což tím, že jej přemístí z kočárku, 
před svým okolím „přiznají“. 

Jakkoliv je však takovéto zjištění bolestné, je nutné se s ním vyrovnat, protože opačným 
přístupem svému dítěti spíše rodiče ubližují a brzdí jej v jeho duševním vývoji. Je prokázáno, že 
nejrychlejšího duševního rozvoje dosahuje dítě v době, kdy se začíná batolit a postupně chodit. 
Důvodem, který vede dítě k tomu, že se snaží samo pohybovat, je jeho touha poznávat. 
Zvědavost je tedy hnacím motorem duševního rozvoje dítěte.  
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Velmi dobrý a kvalitní mechanický vozíček Micro nabízí firma Ortoservis 
www.ortoservis.cz, která jej dováží od firmy Pantera ze Švédska. 

 

 

  

 

Vozík je  ergonomicky uzpůsoben tak, aby v něm dítě mohlo do jisté míry růst a přesto jej bylo 
schopno stále ovládat. Vozík musí být lehký, aby i velmi malá síla dítěte, které nemusí mít 
postiženy pouze dolní končetiny, ale částečně i ruce, byla schopná vozík pohánět a ovládat. 
Hmotnosti u takovéhoto vozíku je proto podřízeno téměř vše. V neposlední řadě však musí být 
takovýto vozík pro svého uživatele také bezpečný. Vozík musí být stabilní, aby nemohlo dojít 
k jeho převrácení, dítě musí být ve vozíku fixováno a poháněcí kola musí být konstruována tak, 
aby nemohlo dojít k poranění prstů dítěte. Tento vozík má rám z chrom-molybdenové oceli, osy 
s vysokým stupněm odklonu kol a rolničku proti převrácení. Tyto prvky zajišťují vysokou 
stabilitu vozíku a jsou vyrobeny z titanu. Jako poháněcí kola jsou použita kola z maratonských 
vozíků, která mají nejen velmi nízkou hmotnost, ale především výplet sestávající z malého počtu 
drátů, které se nekříží a jsou v takových rozestupech, že zde nehrozí skřípnutí malých dětských 
prstů. Celková hmotnost vozíku je díky použitým materiálům pouze neuvěřitelných  3,52 kg. 
Polohu zadní osy kol je možno plynule měnit a tím upravovat polohu těžiště vozíku tak, jak 
bude dítě růst. Pomocí bezpečnostního pásu lze dítě ve vozíku zajistit a garantovat tak jeho 
bezpečnost. Vozík MICRO je vhodný pro děti již od 10 měsíců věku.  /www.ortoservis.cz/ 
 
 
 
 
Pro vyšší  věk je pak určen další z řady odlehčených mechanických vozíků Pantera – Bambino, 
atd. v případě, že dětský pacient zvládá díky ještě zachované svalové síle.  
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Bambino – jaká firma?? 

 

Vozík vhodný pro děti od 3 do cca 12 let. Nosnost vozíku je 50 kg. Váha cca 8,5 kg. 
Vozík má rám z chrom-molybdenové oceli a titanové poháněcí obruče. V základním 

provedení je dodáván s 20“, 22“ nebo 24“ rychloupínacími zadními koly s vysokotlakým pláštěm 
a 5“ polotvrdými předními koly. Stupačka je desková, výškově i úhlově stavitelná. Zádová 
opěrka je polstrovaná s možností nastavit tuhost i tvar. Sklon zádové opěrky je možno nastavit 
plynule. Spolu s možností plynule nastavit polohu osy zadních kol tak lze uzpůsobit vozík zcela 
na míru uživateli včetně optimalizace těžiště vozíku. 

Nastavit je možno také tuhost (prověšení) sedačky vozíku a lýtkového pásu. Osy zadních 
kol mají odklon 2.2 °, při objednání vozíku je však možno zvolit osy zadních kol s vyšším 
odklonem.  
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S2S dětský vozík – jaká firma?? 
 
Vozík určený pro děti ve věku od 10 do 18 let. Svou koncepcí vychází z ultralehkého vozíku pro 
dospělé S2. 

Vozík má rám z chrom-molybdenové oceli o tloušťce stěny 0,6 mm, titanovou, výškově 
stavitelnou stupačku a poháněcí obruče. V základním provedení je dodáván s 22“ nebo 24“ 
rychloupínacími zadními koly s vysokotlakým pláštěm a 5“ polotvrdými předními koly. Zádová 
opěrka je polstrovaná s možností nastavit tuhost i tvar. Sklon zádové opěrky je možno nastavit 
plynule. Spolu s možností plynule nastavit polohu osy zadních kol tak lze uzpůsobit vozík zcela 
na míru uživateli včetně optimalizace těžiště vozíku. 

Nastavit je možno také tuhost (prověšení) sedačky vozíku a lýtkového pásu. Osy zadních 
kol mají odklon 2.2 °, při objednání vozíku je však možno zvolit osy zadních kol s vyšším 
odklonem.  
 
 
 
3.2  Mechanické vozíky  
 
Mechanický vozík Kid Neo firmy Sivak 
 www.sivak.cz 
 
Aktivní mechanický odlehčený vozík pro tělesně postižené děti. Pro svou jednoduchou 
manipulaci a nízkou váhu 11,5 kg je plně využitelný i pro děti s malou svalovou dispozicí. KID 
je dokonalou zmenšeninou velmi populárních mechanických vozíků řady Küschall, jako je 
Champion Neo nebo Compact či Ultra Light Neo. Velký výběr doplňků a příslušenství zajišťují 
sestavení vozíku na míru a dle individuálních potřeb dítěte. 
 

 
 

http://www.sivak.cz/detsky-invalidni-vozik-kid-neo-38/ 

 
 
 
KID COMPETITION - překlad 
 ultralehký dětský vozík  
 kamarád pro volný čas, cestování či sport  
 vyráběn v šíři 24–39 cm  
 hmotnost 10,9 kg  
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http://www.sivak.cz/detsky-invalidni-vozik-kid-neo-38/ 

 
 
Mechanický vozík MEX.X 1.130 firmy Meyra 
www.meyra.cz 
 
 

 

 

Tento moderní aktivní vozíček pro děti má mimo nově vyvinutého tvaru skládacího rámu 
i nové uchycením všech kol, které umožňuje plynulé nastavení výšky sedu a posunu těžiště bez 
nutnosti výměny či dodání jakéhokoliv dílu. Díky ještě dalším konstrukčním detailům 
dotvořeným především s důrazem na dětské hledisko užití tak vznikl velmi ladný a plně funkční 
pomocník pro pohyb kdekoli a kamkoli, který je maximálně individuálně nastavitelný. 
 
http://www.meyra.cz/katalogin.php?action=1130 
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Mechanický vozík BRIX 1.123 firmy Meyra  
www.meyra.cz 
 
Novinkou pro děti s pohybovým postižením je harmonické spojení designu a funkčnosti 
v podobě vozíku BRIX. Zcela nově koncipovaný pevný rám s integrovanými bočními oblouky 
spíše připomíná kočárek, než vozík. Ocení je jak rodiče, tak pro značnou míru samostatnosti 
pohybu především děti. Veškeré konstrukční prvky, jako jsou sedačka, zádová opěrka, 
postranice a stupačka, lze individuálně přizpůsobit. Poháněcí kola o velikosti 20" nebo 22" jsou 
snadno odnímatelná. Atraktivitu vozíku zdůrazňují nové obrázkové kryty kol (do šedomodré 
barvy s delfínem nebo do oranžové s motýlem). Po sklopení madla pro doprovod se mění 
kočárek na aktivní vozíček, jehož bezpečnost podtrhuje páté „stabilizační“ kolečko proti 
převrácení. Dvě délky rámu (MINI a MIDI) umožňují pohyb dětem od 2 do 7 let. 
 
 

 

 

http://www.meyra.cz/katalogin.php?action=1123 

 

Mechanický vozík QUICKIE Youngster firmy Medicco s. r. o. 
www.medicco.cz 
 
Nabízí velmi variabilní využití tak, aby splnil nároky rodičů, terapeutů a plně vyhovoval rovněž 
Vašim malým uživatelům. Vozík pro handicapované není jen pomůcka, ale i výraz individuality 
a životního stylu. Proto byl při vývoji tohoto vozíku obzvláště kladen zřetel na formu a stylovou 
úpravu. Vedle moderní palety barev si Vás QUICKIE Youngster získá především svou ladnou 
linií. Zcela nově byla vyvinuta přední část rámu a spolu s designem uchycení řídících koleček, 
s novými kryty kol, s konstrukcí vidlice, nosníku hnacích kol a křížové vzpěry zaručují nízkou 
hmotnost a vytváří celkový lehký dojem tohoto atraktivního dětského vozíku. 
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http://www.medicco.cz/index.php?page=25&podpage=42&p=1&detail=35 

 
 
Mechanický vozík SOPUR Friend  firmy Medicco s. r. o. 
 www.medicco.cz 
 
Je vozík z lehkých slitin pro děti a osoby menšího vzrůstu, plně hrazený zdravotní pojišťovnou. 
Je standardně dodáván ve třech barevných provedeních. Pro podporu uživatele je možné vybavit 
vozík přídavným elektropohonem F16.  
 
POPIS VOZÍKU  

 individuálně nastavitelná pozice stupaček s možností nastavení sklonu stupátka k podlaze 
 možnost nastavení délky holeně od 20 cm 
 plastové bočnice s chráničem oděvu, případně hliníkové s krátkou, výškově nastavitelnou 

područkou 
 velikosti zadních poháněcích kol 22" nebo 24", obutí nafukovací nebo bezdušové 
 vozík SOPUR Friend má následující volitelné možnosti: 

o volbu velikosti řídících koleček 5" nebo 6" z plné gumy, 6" z měkčené gumy, případně 
7" nafukovací 

o přiobjednání výškově seřiditelné ručky pro doprovod 
o dovybavení vozíku opěrkou hlavy 
o přiobjednání pásového popruhu 
o dovybavení přídavným elektropohonem F16 
o vybavení různými sedacími systémy 
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http://www.medicco.cz/index.php?page=25&podpage=42&p=1&detail=30 

 
 
 
3.3 Elektrické vozíky 

 
V případě, že dítě již nezvládá pohybovat se samo na vozíku,  je nutné již dítěti pořídil elektrický 
vozík. Dle zkušeností rodin, sdružovaných v Projektu Podpora rodin s onemocněním SMA, 
Kolpingovy rodiny Smečno./www.dumrodin.cz/ lze uvést tyto vhodné typy dětských 
elektrických vozíků. 
 
 

Dětský elektrický vozík Skippy firmy Otto Bock ČR s. r. o. 

www.ottobock.cz 
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http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/1275.html?id=7967#t7967  -
videosekvence používání elektrického vozíku Skippy 
 
 
PŘEHLED VLASTNOSTÍ 

 Velmi úzký  
 Dobrá manévrovací schopnost  
 Radostný barevný design  
 Individuálně přizpůsobitelný  
 Četné možnosti vybavení pro podporu dítěte  
 Skladný  
 Rozkládací 

 
Překonávat hranice, rozvíjet samostatnost, dobývat prostory. S vozíkem Skippi je zábavné 

každý den objevovat a poznávat něco nového. Elektrický vozík je především úzký, rychlý 
a dobře manévruje. Tímto způsobem podporuje Skippi touhu  dítěte po pohybu a radost 
z objevování.  
 
 
Elektrický vozík firmy Ortoservis  
www.ortoservis.cz 
 
Permobil K300 
Vozík je vhodný pro děti od 4 let věku a je určený pro jízdu nejen v interiéru ale i například po 
nerovném terénu na louce nebo zahradě. Díky celkové maximální šířce vozíku 61 cm je možno 
s ním velmi snadno manévrovat i v místnosti. O pohodlnou jízdu v nepříznivých terénních 
podmínkách se postará odpružená zadní náprava. Samočinné elektromagnetické brzdy zajišťují 
bezpečnost uživatele vozíku v každé situaci. 
 
 

 

 
 
Elektrický vozík firmy Meyra 
 www.meyra.cz 
 
Nový dětský elektrický vozík CHAMPI je modifikací oblíbeného elektrického vozíku CHAMP 
1.594 pro dospělé. Taktéž má v základním provedení mechanické polohování sedačky, 
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mechanické polohování zádové opěrky, pevný neskládací rám, dělené odnímatelné stupačky, 
odnímatelné bočnice s výškově nastavitelnými područkami, odpružení zadních kol včetně 
stabilizačních koleček a kompletní aktivní osvětlení. Navíc má polstrovanou anatomicky 
tvarovanou sedačku. 

 
 
 

 
 

Elektrický vozík firmy Patron 
www.patron.cz 
 
Základem nosné konstrukce dětského elektrického vozíku PANTHER Junior je hliníkový 
celoodpružený podvozek zajišťující bezpečný provoz vozíku. PANTHER Junior je všestranný 
exteriérový vozík, vhodný jak pro zpevněné komunikace, tak i lehčí terén. Centrální řídící 
jednotka vozíku umožňuje nastavit jízdní vlastnosti a míru ovladatelnosti dle konkrétního 
uživatele.  
 
Základní provedení: 
 celoodpružený, vyztužený hliníkový podvozek 
 dva výkonné motory, 2 x 500W 
 bezúdržbové gelové baterie 2 x 12V / 56Ah 
 standardní sedačka se sklopnou opěrou zad a s možností nastavení úhlu náklonu sedu 
 možnost nastavení hloubky sedu 
 výškově stavitelné, odnímatelné područky 
 podnožky odnímatelné, odklopné, výškově nastavitelné 
 přední nafukovací kola 230x65 mm s blatníky 
 zadní nafukovací kola 360x75 mm s blatníky 
 odpružená zpětná kolečka proti převrhnutí 
 úchyty pro bezpečný transport vozíku 
 variabilní nastavení šířky sedačky od 44 do 60 cm 
 kompletní osvětlení včetně ukazatelů směru 
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http://www.reha.patron.eu/cs/katalog/voziky-elektricke/item-zreprh651030 
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4. KOMPENZAČNÍ POMŮCKY K CHŮZI 
 
 
4.1 Chodítka 
 
V případě, že dítě má dostatek sil a schopností lze používat také chodítko. 
 
Dětské chodítko firmy DMA Praha   
 www.dmapraha.cz 
 

 

 
 
 
 
Chodítko firmy Otto Bock   
www.ottobock.cz 
Chodítko Nurmi Neo umožňuje dítěti  samostatně poznávat svět. Nurmi Neo je při chůzi za 
tělem a směr chůze je tak otevřený. 
 
PŘEHLED VLASTNOSTÍ 

 Přispívá k samostatné chůzi  
 Podporuje vzpřímené držení těla a přirozené odvíjení pohybu  
 Ulehčuje sociální kontakty s přáteli a sourozenci  
 Vysoká bezpečnost  
 Skládací na úsporný rozměr  
 Dodává se ve dvou pestrých barvách rámu 
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http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/1391.html 

 

Pokud chceme dítě už velmi brzy optimálně podpořit při samostatné chůzi, poskytuje  
chodítko Walk Star neocenitelné výhody. Je vhodné pro děti od dvou let.Walk Star je při chůzi 
za tělem a směr chůze je tak otevřený. Tělesné funkce dítěte tak budou účinně využívány 
a podporovány. Dítě pak může být mobilnější a samostatnější. Samostatná chůze nejen zvyšuje 
uvědomování si těla a smysl pro rovnováhu, ale podporuje také sebevědomí. Současně 
umožňuje dítěti podílet se aktivněji na životě a hrát si s kamarády nebo sourozenci. Lehká 
hliníková konstrukce se dá jednoduše složit na malý rozměr a přepravovat, aby dítě bylo mobilní 
i mimo domov. Zvláště praktické: Walk Star roste s dítětem a dá se používat po dlouhou dobu. 
Trubky rámu se dají vysunout a přizpůsobit výšce dítěte. 
 
PŘEHLED VLASTNOSTÍ 

 Přispívá k samostatné chůzi 
 Podporuje vzpřímené držení těla a přirozené odvíjení pohybu 
 Umožňuje aktivní účast na každodenním životě 
 Vhodné pro děti od dvou let 
 Individuálně nastavitelné 
 Lehce složitelné 
 K dostání ve třech pestrých barvách rámu 
 

 

http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/1377.html 
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Chodítko Miniwalk firmy Medicco 
www.medicco.cz 
 
Chodítko Miniwalk je efektivním pomocníkem pro děti s omezenou možností chůze, vhodné 
pro děti od 1,5 do 7 let, vybavené hrudní oporou a sedátkem, které je možno, nazávisle na sobě, 
výškově nastavit. Díky tomu roste chodítko s dítětem. Hrudní opora a sed napomáhá udržet tělo 
ve vzpřímené poloze, chodítko je odpružené a dynamicky reaguje na pohyby a chůzi dítěte. Tím 
jsou stimulovány svalové partie a chůze dítěte se postupně zlepšuje. Chodítko Miniwalk je 
nabízeno ve dvou velikostech 
 

 

http://www.medicco.cz/index.php?page=25&podpage=51&p=1&detail=46 

 

 

Chodítko Crocodile (krokodýl)  firmy R82 
www.R82.cz  
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Vrchní výškově nastavitelný rám Multi nastavitelná rukojeť On/Off záklopka zpětného otáčení 

kol 

   
Jednoduše složitelný rám Předloketní opěrka s rukojetí Závěsné sedátko 

   
Pánevní a boční opěrka, možno I s 
páskem přes bříško 

Anti-tip zařízení pro zvrácení 
chodítka 

Sklopná sedačka 

 
Crocodile (krokodýl) je ryzí design v pravém slova smyslu. Umístění rámu za dítě umožňuje 
volnost pohybu a stimuluje chůzi ve vzpřímené poloze. Nastavitelné rukojeti mohou být 
individuálně přizpůsobeny – pohodlně v blízkosti těla dítěte, aby mu umožnily maximální 
podporu a stabilitu. Crocodile je chodítko, které je lehké, dá se jednoduše složit, extrémně 
bezpečné a snadné pro používání. Chodítko Crocodile může být používáno jako základní 
chodítko velkou skupinou dětí, které potřebují menší podporu. Nebo je možno chodítko využít 
s přídavnými komponenty, které zajišťují celkovou oporu při trénování vzpřímené chůze 
 

 
Chodítko Pony (poník) firmy R82 
www.r82.cz 
 
Pony (poník) je úžasný trenažér kroku / chodítko pro postižené děti. Jeho rám má tvar šipky 
s pěti kolečky. Centrální tyč uchycuje hrudní opěru a sedačku s pánevní opěrkou. Tato tyč se dá 
pro stimulaci chůze sklopit směrem dopředu. Mezi dolními končetinami uživatele je deska, která 
zabraňuje křížení nohou. Pony je určen pro interiérové využití. 
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Možnost úhlově naklopit Odpružená nastavitelná sedačka Zádová opěrka 
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Stabilizátor směru s brzdami Fixátory boků Abdominální opěrka 

   

Předloketní opěrka a vertikální 
rukojeti 

Vodící rukojeť pro pomocníka Opěrka hlavy a opěrka trupu 

 
 
 
Chodítko Bronco (divoký kůň) firmy  R82 
 www.r82.cz 
 
Bronco (divoký kůň) je chodítko, které povzbuzuje děti ke stoji a chůzi. Je vyrobeno jako Pony, 
ale se  stabilnějším rámem a čtyřmi koly. Bronco poskytuje vynikající oporu hrudníku a současně 
pevně udržuje pánev na místě. Bronco je převážně pro využití venku, ale lze je použít i uvnitř. 
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Možnost naklopení vpřed Výškově nastavitelná sedačka Opěrka zad 

 

 

 
 
 
 

Další možná přídavná zařízení jsou 
shodná s chodítkem Pony 

 Brzdy a aretační sytém  
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5. POMŮCKY PŘI OSOBNÍ HYGIENĚ 
 
 
5.1 Toaletní židle 
 
Toaletni a zdravotní židle Swan firmy R82 
www.r82.cz 
 

 

http://www.r82.com/Swan-

flash.asp?objectid=F81C0FF0AEC34A57B96CA85829E3F1D6&zcs=contentsection.dk 

 
 
 
5.2 Zdravotní lehátka 
 
Zdravotní lehátko Manatee (mrož) firmy R82 
www.r82.cz 
 
Při konstrukci Manatee (mrože) se myslelo na to, aby koupání přineslo hezký zážitek jak 
uživateli, tak ošetřovateli. Koupací lehátko je konstruována tak, aby umožnila posadit uživatele 
do správné sedací pozice. Hloubka sedu může být přizpůsobena, což umožňuje tomuto 
koupacímu lehátku „růst“ s dítětem a sloužit mu několik let. Nastavení a přídavné komponenty 
jsou umístěné logicky, což ošetřovateli vytváří lepší pracovní podmínky. 
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Zdravotní lehátko firmy Robby Otto Bock ČR s. r. o. 
www.ottobock.cz 
 
PŘEHLED VLASTNOSTÍ 

 Ve vaně je potřeba jen málo vody 
 Skládací na úsporný rozměr 
 Možné četné pozice sedu a lehu 
 Ulehčí se mytí vlasů 
 

S koupacím lehátkem Robby se pobyt ve vaně stane pro  dítě zábavou. Robby je především 
praktické. Díky nízké konstrukční výšce  je potřeba ve vaně jen málo vody. Po koupání lze 
Robby jedním hmatem složit na pohodlný rozměr a uložit. Díky tomu je možné toto lehké 
lehátko brát sebou i na cesty. 
 
Robby roste s dítětem 
Lehátko Robby je do detailu vytvarováno pro praktické každodenní použití. Je možné například 
hlavovou část sklopit dozadu a Vašemu dítěti lehce umýt vlasy. Právě tak jednoduše se dá 
sejmout síťový potah a vyprat. Díky teleskopickým trubkám roste koupelové lehátko s dítětem, 
takže ho lze používat po dlouhé časové období. 
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Zdravotní lehátko Leckey firmy Otto Bock ČR s. r. o. 
www.ottobock.cz 
 
Lehátko Leckey pro sprchování umožňuje bezpečný požitek z koupání. Díky svému modernímu 
designu v šesti pestrých barvách vypadá velice dobře... 
 
PŘEHLED VLASTNOSTÍ 

 Lehké a složitelné na úsporný rozměr 
 Ulehčuje mytí vlasů 
 Dá se vybavit pojízdným podvozkem 
 Četné možnosti nastavení 
 Moderní design v šesti pestrých barvách 

Jak ve vaně, tak i mimo, poskytuje praktické lehátko pro sprchování mnoho výhod. Dítě sedí 
vždy ve fyziologické poloze, což v konečném důsledku podstatně ulehčuje každodenní péči 
i Vám. Souhrnně lze říci, že lehátko Leckey pro sprchování umožňuje bezpečný požitek 
z koupání a je k dispozici v šesti pestrých atraktivních barvách. 
 
Skládací na úsporný rozměr 
Po koupání můžete lehké lehátko složit na úsporný rozměr a pohodlně uložit. Zvláště praktické: 
je-li to třeba, je možné lehátko Leckey vybavit pojízdným podvozkem či jej během několika 
sekund změnit ve sprchovací židli. I v úzkých koupelnách se s ním dá snadno manipulovat. Dítě 
navíc sedí trochu výše, což mytí ulehčuje. Není nutné se  tak hluboko shýbat. 
 
Uvolněné koupání 
Lehátko nabízí četné možnosti nastavení pro optimální přizpůsobení individuálním potřebám 
dítěte. Lehátko Leckey lze například nadzvednout k okraji vany, abyste bylo možné dítě 
pohodlně umývat. Když chce dítě ještě chvíli relaxovat v teplé vodě, dá se lehátko spustit na dno 
vany a zádovou opěrku z přímé polohy sklopit dozadu. 

Další výhodou je, že můžete přední a zadní nohy lehátka nastavit na rozdílnou výšku, což 
představuje celou řadu nakloněných poloh. Díky speciálně tvarované opěrce hlavy sedí dítě 
pohodlně a uvolněně i při mytí vlasů. Komfort je zvýšen měkkým, prodyšným materiálem, který 
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lze prát v pračce při 60 °C. Potřebnou bezpečnost zajišťují praktické pánevní a hrudní pásy se 
suchým zipem. 
 

 
 
 
http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/1375.html 
 
 
 
 
Elektronický bidet Bidetový nástavec na toaletu Cleanlet  firmy Ortoservis 
www.ortoservis.cz 
 
Praktickým doplňkem, a to nejen pro osoby s omezenými motorickými schopnostmi, je 
elektronický bidet, což je toaletní sedátko se zabudovanými funkcemi bidetu.  

 

Obsahuje jednu až dvě spršky pro dámskou i anální hygienu s možností regulace teploty 
vody. Komfort používání je umocněn regulovatelným vyhříváním prkénka.  

K osušení slouží fén, opět s nastavitelnou teplotou. Některé modely elektronických bidetů 
mají v sobě zabudovaný i odsavač pachů a osvěžovač vzduchu.  

Ovládání všech funkcí je buď umístěno na panelu po straně prkénka, anebo na dálkovém 
ovladači. Ten se k některým výrobkům dodává automaticky, k jiným je možné jej dokoupit. 



 53

Pomůcka pro mytí hlavy firmy Mediset - Chironax s.r.o. 
www.mediset.cz 
 
Bazének na mytí hlavy je určen k použití přímo na lůžku. Je opatřen odtokovou hadicí 
s ucpávkou. 
Rozměr (cm): průměr 60 cm;  Hmotnost (g): 700 
 

 

 
http://www.mediset.cz/rehabiltacni_pomucky/pomucky_pro_hygienu-1.htm 
 
 
 
5.2 Zvedáky 
 
Mechanický zvedák Hubfix 2 firmy Otto Bock ČR s. r. o  
www.ottobock.cz 
 
S pomocí praktického zvedáku Hubfix 2 se stává koupání a péče dětskou hrou. Stačí stisknutí 
knoflíku a Hubfix 2 pokládá jemně  dítě do vany. Na něj se pak nasadí zdravotní lehátko. 

 

 

http://www.ottobock.cz/cps/rde/xchg/ob_cz_cs/hs.xsl/1375.html 
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Zvedák do vany MANGAR firmy Audy s. r. o. 
www.audy.cz 
 
Zvedák MANGAR má všechny přednosti moderních vanových zvedáků. Pohon zvedáku je 
pomocí vzduchového vaku umístěného mezi sedákem a podstavcem s vodítky. Bateriový 
kompresor je umístěný mimo vanu. Pomocí vodotěsného ovladače se ovládá spuštění a zvedání 
sedačky ve vaně.   
 
Nosnost: 130 kg  
Výška sedačky: 90–490 mm  
Délka sedačky: 380 mm  
Šířka sedačky: 380 mm  
Výška opěradla: 350 mm  
Hmotnost sedačky: 3,8 kg  
Hmotnost podstavce: 3,2 kg  
Hmotnost kompresoru: 6 kg  
Počet zvednutí na jedno nabití: 12x 
 
 
 

 

 

http://www.audy.cz/katalog/hygiena/hygiena_mangar.htm 

 
 
Elektrický zvedák  RE 150  firmy Ortoservis 
www.ortoservis.cz 
 
Slouží k přemisťování imobilních pacientů z postele na vozík, na WC, do koupelny, do auta 
apod. Svislý zdvih je zajišťován baterií napájeným elektropohonem. Pojezd je ruční, zajišťovaný 
obsluhou. Pojezdové lyžiny se čtyřmi otočnými kolečky jsou rozevíratelné, což zvyšuje stabilitu 
zvedáku. Zadní pár pojezdových koleček je vybaven nášlapnými brzdami. Pro přepravu lze 
zvedák snadno složit do transportní polohy bez použití nářadí. Rozsah zdvihu je 125 cm, 
maximální nosnost je 150 kg.  

Zvedák je vhodný také ke spouštění a opětovnému vyzdvižení osoby z vany. Pro tento účel 
je však nutno vanu přizpůsobit tak, aby pod ní byly dva otvory pro zajetí pojezdových lyžin. 
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http://www.ortoservis.cz/pages/vanovy_zvedak/vanovy_zvedak.php 

 
 
Elektrický zvedák pojízdný 1-1006 Standard firmy Zdravotnické potřeby 
www.zdravotnicke-potreby.cz 
 
 rozkládací konstrukce rámu  
 elektricky polohovatelné sklopné rameno  
 mechanicky rozevíratelná základna  
 pojezdová kolečka   
 nášlapné brzdy  
 dálkový ovladač zdvihu sklopného ramene 
 madla pro manipulaci  
 rozměr základny (dxvxš) 110x11,5x100 cm (rozevřené) nebo 65 cm (sevřené) 
 max. výška ramene 194 cm  
 min. výška ramene 84 cm  
 elektrický zdvih ramene ANO  
 elektrické rozevření základny NE  
 hmotnost 45,5 kg  
 nosnost 150 kg 
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http://www.zdravotnicke-potreby.cz/kompenzacni-pomucky/zvedaky-do-vany/elektricky-
zvedak-pojizdny-1-1006-standard/detail/ 
 

 
Mobilní zvedák Freeway pro přesun do vany firmy Medeos s. r. o. 
www.medeos.cz 
 
 mobilní zvedák je pečlivě a inteligentně navržen tak, aby splňoval všechny požadavky 

bezpečného zvedání při zachování maximálního komfortu zvedané osoby i obsluhy. Je 
zhotoven tak, aby byl lehce ovladatelný a aby splnil nejpřísnější evropské normy a provoz 
byl komfortní a spolehlivý. 

 nosnost od 150 kg do 200 kg 
 elektrické nebo hydraulické zvedání 
 váha 15,5 kg až 23 kg podle typu 
  

 

 

http://www.medeos.cz/produkty/zvedaky/presun-do-vany/ 
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Elektrický zvedák Birdie firmy Sivak 
www.sivak.cz 
 
Zvedák BIRDIE umožňuje pohodlné zvedání a přepravu pacientů v závěsovém kurtu. 
Konstrukčně je navržen tak, aby zajistil uživateli pohodlné složení a rozložení. 
 maximální prostor pro uživatele i v nejvyšší poloze 
 snadné a pohodlné otáčení v síťovém závěsu 
 pedál pro ovládání rozevírání nohou pojezdu 
 manuální či elektrické pohotovostní zastavení a spouštění pacienta v případě problému 
 možnost přenášení a rozložení zvedáku na dvě části bez použití nářadí 
 

 

 
 
http://www.sivak.cz/elektricky-zvedak-birdie-90/ 
 
 

Zvedák Oxford Advance firmy Medicco 
www.medicco.cz 
 
Oxford Advance je malý a velice obratný. Díky možnosti složení je vhodný pro domácí použití 
i pro náročného uživatele, popř. pro menší pečovatelské provozy. 
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http://www.medicco.cz/index.php?page=15&podpage=47&p=1&detail=122 
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6. REHABILITAČNÍ PŘÍSTROJE 
 
 
6. 1 Motren firmy Kaple 
 
MOTREN – duo 3 je určen k oddělenému procvičování dolních a horních končetin vsedě 
nebo vleže, pro děti od tří let do dospělosti. Je uváděn do pohybu elekromotorem. Vysoká 
variabilita přístroje umožňuje provádět cvičení v pěti různých pozicích vyobrazených níže. 
Elektromotor je řízen computerem vybaveným řadou funkcí. Snadné přemístění zajišťují 
transportní kolečka. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
http://www.zahorka.cz/kalpe/motren_duo3_tisk.html 
 



 60

6.2 Motomed firmy RECKMOTOmed – je to ta správná firma?? 
www.motomed.com 
 
Velkým přínosem k úspěšné léčbě při ochrnutí, křečích a slabosti jsou léčebné přístroje 
Motomed německé výroby: MOTOmed viva1, MOTOmed viva2, MOTOmed gracile, 
MOTOmed letto  
 
Léčba s využitím přístroje MOTOmed 
Jedná se o pasivní trénink podporovaný motorem, asistivní a aktivní pohybový trénink. 

Značným přínosem je zdravý a příjemný pohyb, kdykoliv bude mít zdravotně postižený 
chuť a sílu, je možné jej využívat vsedě na židli nebo na vozíčku. 
 
Důležité funkce zajišťující samostatné, bezpečné a efektivní cvičení – u všech modelů 
MOTOmed vyráběných sériově: 
 ovládání jedním tlačítkem 
 motor s uvolňovacím pohonem ke snížení svalového napětí 
 rozpoznání křečí s ochranou pohybu 
 program na uvolňování křečí s automatickou změnou směru otáčení 
 elektronická funkce pro snadnější nastoupení a vystoupení z přístroje 
 

 

 

 

 

MOTOmed viva1 
Nejvíce kupovaný motorem poháněný a softwarově ovládaný léčebný pohybový přístroj. 
Variabilní systém umožňuje různé kombinace od jednoduché konstrukce základní jednotky až 
po plnohodnotný kombinovaný trenažér procvičující horní a dolní končetiny. 
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MOTOmed viva2 
Léčebný pohybový přístroj s velkým displejem, ideálním vybavením a ovladačem pro 
handicapované osoby 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
MOTOmed gracile 
Motorem poháněný léčebný pohybový přístroj odpovídající potřebám dětí 
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MOTOmed letto 
Léčebný pohybový přístroj pro pacienty dlouhodobě upoutané na lůžko 
 

 

 

http://www.motomed.com/themen_01_gb/geraete_01/motomed_gracile_01/fset_motomed_
gracile_01.html 
 
 
6.3  Pohybový trenažér Thera-Vital firmy PROORMEDENT s.r.o. 
www.ormedent.cz 
 
Můžete si vybrat přístroj jen na dolní končetiny (obr. 1), nebo jen na horní končetiny (obr. 2), 
anebo kombinaci dolních a horních končetin(obr. 3). Dále můžete volit mezi barevným 
tlačítkovým displejem (obr. 4) a větším dotykovým displejem (obr. 5).   
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Obr 1. a Obr. 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. 3, Obr. 4 a Obr. 5 
 
http://www.ormedent.cz/t2-thera-vital.html 
 

 



 64

7.  REHABILITAČNÍ ZDRAVOTNÍ POMŮCKY 

 
 
Rehabilitace u dětí s postižením být  dle doporučení fyzioterapeutky Aleny Dovalilové z Centra 
Arpida zaměřena komplexně na celé tělo, na prevenci vzniku kontraktur, jak na dolních 
končetinách, tak horních končetinách, proti vzniku deformit na páteři (skoliózy) či chodidlech 
(varozita). Je důležité  zachovat funkci osového skeletu, čím je míněna páteř a přilehlé svaly, aby 
se  předešlo respiračním potížím nebo  se jejich nástup zpomalil. K tomu je vhodné využívat  
různé druhy cvičení a konceptů, které  fyzioterapie poskytuje. Je dobré jednotlivé metodiky 
uváženě kombinovat. Jak cvičení na neurofyziologickém podkladu, tak analytické či kondiční 
cvičení. Je vhodné využívat pomůcky na podkládání, abychom se dosáhlo  optimálního 
výchozího postavení v jednotlivých kloubech a tím co nejefektivnějšího cvičení. Zde  jsou 
uvedeny vhodné rehabilitační doplňující pomůcky. 
 
 
Podložka k válení „Slunce“  tunelová, sanopur firmy MAXIM 
www.maxim-zdr.cz 
 
Podložka s průměrem 160cm ve tvaru kruhu. V obvodu kruhu je je válec s výškou 20cm, který 
brání zkutálení z podložky. Potah je vyroben ze sanopuru, který je voděodolný (omyvatelný), 
paropropustný (prodyšný).  

Podložka k válení „Slunce“ v provedení sanopur je dostatečných rozměrů pro 
zapolohování dospělého klienta. Provedení snopur, je vhodným řešením prevence dekubitů v 
ústavní péči, kde je zvýšený důraz na hygienu.   
 
 
 

 
 

 
http://www.maxim-zdr.cz/zdravotni-a-kompenzacni-pomucky/zdravotni-podlozky/podlozka-
k-valeni-slunce-tunelova-sanopur/ 
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Podložka k válení „Obdélník“ – tunelová firmy MAXIM 
www.maxim-zdr.cz 
 
Podložka ve tvaru obdélníku, o rozměru 150 x 200cm. V obvodu obdélníku je válec s výškou 
20 cm, který brání zkutálení z podložky. Povlak je bavlněný a snímatelný pro snadnou údržbu. 
Vnitřní podložka je tunelová. Vhodná do dětských center ale i do bytu. 
 
 

 
 

http://www.maxim-zdr.cz/zdravotni-a-kompenzacni-pomucky/zdravotni-podlozky/podlozka-
k-valeni-obdelnik-tunelova/ 

 
 
 
 

Podložka k válení „Měsíc“ – tunelová  firmy MAXIM 
www.maxim-zdr.cz 
 
Podložka s designem slunce s průměrem 160 cm. V obvodu kruhu je je válec s výškou 20 cm, 
který brání zkutálení z podložky. Povlak je bavlněný s aplikací obličeje, povlak je snímatelný pro 
snadnou údržbu. Vnitřní podložka je tunelová. Vhodná do dětských center ale i do bytu.  
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http://www.maxim-zdr.cz/zdravotni-a-kompenzacni-pomucky/zdravotni-podlozky/podlozka-
k-valeni-mesic-tunelova/ 
 
 
Set – rehabilitační válečky v. 30,40,50,50 TEX firmy MAXIM 
www.maxim-zdr.cz 
 
Polohovací válečeky se používají k podkládání hlavy, trupu, rukou a  nohou. Jsou nezbytnou 
pomůckou při rehabilitačním cvičení a polohování. Válečky jsou plněny kuličkami PE, díky 
struktuře kuliček jsou velmi dobře prodyšné a snadno se udržují. Polohovací válečky se tvarují 
podle hmotnosti člověka, čímž působí blahodárně na jeho pohybové ústrojí a je v souladu 
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s naukou o bazální stimulaci. Válečky jsou vhodné také pro revmatiky, zmírňují tak zvané 
„bolesti celého těla“.  

Doporučujeme doplnit o polohovacími kvádry, podložky, klíny, abdukce a polštářky 
 
 
 

 
 
 

http://www.maxim-zdr.cz/zdravotni-a-kompenzacni-pomucky/sety-vyhodny-nakup/set-
rehabilitacni-valecky-v-30-40-50-50-tex/ 

 
 
 
 

Set – rehabilitační válec „pasteky“ 50,60,70 cm firmy MAXIM 
 www.maxim-zdr.cz 
 
Pastelky – rehabilitační válce  
Rehabilitační válec s disegnem pastelky. Používá se k podkládání nohou, rukou, popřípadě trupu 
u menších dětí. Velmi dobře se uplatnily jako dekorace dětských koutků nebo pokojů.  

 

 
 

http://www.maxim-zdr.cz/zdravotni-a-kompenzacni-pomucky/sety-vyhodny-nakup/set-
rehabilitacni-valec-pasteky-50-60-70cm/ 
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Ečko – polohování nohou TEX firmy MAXIM 
www.maxim-zdr.cz 
 
Polohovací pomůcka ve tvaru písmene E. Slouží k polohování nohou. Do vykrojených otvorů 
se vloží nohy a boční výstupky zabrání jejich rotaci do stran. Abdukce mezi nohama je pevná, 
šířka se upravuje přelíváním kuliček.   
 
Parametry: 
Status:  úvodní stránka  
Výška: 28 cm 
Hloubka: 18 cm 
Délka: 50 cm 
Materiál: textil  
Snímatelný obal: ano u verze textil  
Výplň: PE kuličky  
Údržba: pereme na 40 °C v pračce  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
http://www.maxim-zdr.cz/zdravotni-a-kompenzacni-pomucky/tvarovane-pomucky/ecko-
polohovani-nohou-tex/ 
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8.  PROSTŘEDKY K CYKLOTURISTICE DĚTÍ S POSTIŽENÍM 

  

 

8.1  Kozlík Benecykl 
 
Vozík za kolo Kozlík Baby firmy Bene CYKL 
www.benecykl.cz 
 
Nejlehčí a polohovatelný přívěsný vozík za kolo a sportovní kočárek speciální konstrukce pro 
malé velké děti a jejich cykloturistiku milující rodiče. 
 

 
 

 
 
 
 

 
http://www.benecykl.cz/cs/vozik-za-kolo 
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9. JAK VYBRAT VHODNOU KOMPENZAČNÍ POMŮCKU? 
 
Správná pomůcka musí splňovat nejrůznější parametry. Při výběru bychom měli zohlednit 
především potřeby klienta s ohledem na: 
 funkční dovednosti (omezení)) 
 prognózu onemocnění 
 stáří klienta 
 aktivitu klienta 
 místo používání vozíku (interiér, exteriér, konkrétní terén) 
 délce používání (celý den, krátkodobé využívání pomůcky) 
 přání klienta  
 
 
Jak se nejlépe rozhodovat při i výběru firmy 
 
 poradenství – profesionalita 
 předvedení výrobku, výjimečně je možné i zapůjčení pomůcky 
 možnost vyzkoušení několika typů pomůcek v domácím prostředí- důležité hlavně u vozíků 
 objednání 
 servis 
 přizpůsobení pomůcky klientovi na míru 
 dodání a instruktáž, jak pomůcku užívat 
 volit mezi dodavateli (firma, společnost, kteří o sobě dávají vědět – inzerují, vystavují, 

provozují webové stránky, navštěvují různé akce pro zdravotně postižené 
 je důležité si ověřit, jak dlouho se dodavatel vyskytuje na našem trhu je dobré pokud 

dodavatel disponuje s sítí prodejců nebo pobočkami 
 navštěvovat veletrhy s  pomůckami, kde je možné porovnat podmínky i samotné výrobky  
 

 

Možnosti financování kompenzačních pomůcek 
 
1. prostřednictvím obecních úřadů – jednorázový příspěvek na opatření zvláštních pomůcek § 

33  vyhl. 182/1991 Sb. 
2. úhrada prostřednictvím zdravotních pojišťoven – ortopedická obuv, kočárky rehabilitační, 

chodítka, hole, berle, vozíky mechanické, elektrické,  pomůcky do školy – polohovací 
židle….aj. 

3. prostřednictvím nadací  a nadačních fondů, sponzoři  
 
h 
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ODKAZY: 
 
www.dumrodin.cz 
www.spinalkacz 
www.arpida.cz 
www.zsf.jcu.cz 
www.slunicko.ecn.cz 
 

ttp://www. ¨ 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Tato publikace byla vytvořena za finanční podpory..... 
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LOGA FIREM 
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